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Kincstáriak csatlakozása 
YTIYYYTYIYT 

(Folytatás és vége.) 

Milyen más ezzel szemben a nyugdijazási 

módszer a tisztviselőknél, hol ugyan szinte a 

10 évi folytonos szolgálat adja meg a nyug- 

dijjogosultságot, de ennek beálltával a tisz- 

viselő rögtön az élvezett fizetésének 40 és 

nem mint az altiszt 25 százalékát kapja nyugdij- 

képen, mely nyugdija azután évről évre a 

szolgálati időhöz képest, tehát minden további 

szolgálati év után a fizetése 2 százalékával 

emelkedik s ilyenformán éri el azután a be- 

töltött 40 évi szolgálattal a teljes fizetés 

összegét. Mégis, midőn az elmult esztendőben 

az állami tisztviselők helyzetüknek javitása 
czéljából országos mozgalmat inditottak, nem 

felejtették el felsorolni nyugdijazási rendszerük 

sérelmes voltát s ezek közé a tisztviselők 

közé tartoztak bizonyosan azok az erdőtiszt 

urak is, kik most azt állitják, hogy az ő 
altisztjeik és azok családjai nyugdij tekinteté- 

ben a szolgálatadó kincstár részéről biztositva 

vannak s igy nem is indokolt az, hogy sorsukon, 

illetve jövőjük sorsán még más uton is javitani 

igyekezzenek. 

Ebből a felfogásukból kettő lehet a nyilván- 

való: vagy nem tudják az illetők eléggé 
mérlegelni azt, hogy tulajdonkép milyennek 

kell legalább is lenni annak az összegnek, a 

talán egyészen elnyomorodott ember esetleg 

több tagu családdal együtt megélhet s ruház- 

kodhatik, vagy pedig nem érinti lelkiismeretüket 

az, ha alkalmazottjaik vagy ezek özvegyei és 

árvái kénytelenek lesznek majdan koldusbotot 

ragadni s egy-egy darab kenyérért idegen 

emberek ajtajának kilincsét nyomogatni. 

A példabeszéd azt mondja ugyan, hogy: 

„nem hisz a jóllakott az éhesnek", a mi ugyan 

természetes is, mert azt hiszi, hogy ha ő meg 

lehet elégedve a sorsával, hát meg lehet elé- 

gedve más is a magáéval, de hiszen éppen 

az előbb emlitettük, hogy az állami tisztviselők 

a helyzetük javitását czélzó mogalmuknál nagy 

sulyt fektettek arra, hogy a türhetlen nyug- 

dijazási rendszerük megváltoztattassék, tehát 

nem mondhatni, hogy ők jóllakottak, vagyis 

elégedettek volnának s miután ők maguk nem 

azok, hogy egyeztethető az össze azzal a véle- 

ményükkel, hogy a náluknál hasonlithatlanul 

rosszabb helyzetben levőkröl azt tartják, hogy 

azoknak nincs szükségük sorsuk javitására? 

De menjünk még egy lépéssel tovább. 

Ne maradjunk meg csak magánál az altisztnél, 

hanem térjünk át annak özvegyére és árváira 

s nézzük meg, hogy hát ezeknek a jövőjük 

fenntartójuk elhalálozása esetén miként van 

biztositva ? 

A nyugdijtörvény rendelkezése szerint öt 

évi házasság után s ha a nő férje haláláig azzal 

együtt élt, azonkivül még erkölcsi maga- 
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viseletéhez sem férhet kétség, kapja nyugdij- 

képen a férje által utoljára élvezett készpénz- 

fizetésnek egy harmad részét, a mi még aránylag 

elég jó lenne akkor, ha a férj a jobb javadal- 

mazásu állások valamelyikéből halálozott el, 

de vajjon milyen megélhetést biztosit ez a 

nyugdij akkor, ha az csak a legkisebb fizetés 

után jár, tehát nem több évi 200 koronánál. 

miből azután - levonva még a jövedelmi 

adót – egy hónapra alig 16 korona, egy 

napra tehát alig több mint 50 fillér jut. Vajjon 

mikép lehet ezt a csekélységet ugy beosztani, 

hogy abból lakásra is, ruhára is, no meg egy 
kis élelemre is jusson ? 

Azt lehetne erre ellenvetni, hogy azok 

az altisztek, kik alacsony rangfokozatban halnak 

meg, rendesen még fiatalok s igy az utánunk 

maradt özvegy is fiatal korban van és mint 
ilyen munkaképes, tehát nyugdija mellett még 

mellékes keresetre is tehet szert. Igy elmélet- 

ben ez nagyon szép dolog és tiszta igazság, 

de mint mindenben, ugy ebben is számot kell 

vetni a kérdés gyakorlati oldalával. Azt ugyanis, 
hogy egy még aránylag ifju nő egészséges, 

erőteljes és munkabiró, e szerint tehát még 

keresetképes is, sőt még ujabb férjhezmenetellel 

uj kenyérkeresőre is tehet szert, lehet ugyan 

feltételezni, mert a nagyobb résznél talán 

meg vannak ezek a kellékek, de hát mi 

legyen azokkal, a kik gyöngék, betegesek és 

igy képtelenek lévén arra, hogy maguknak 

valamelyes mellékjövedelmi forrást biztosit 

sanak, egyedül és kizárólag csak a néhai 

férjük által kiérdemelt nyugdijra vannak utalva? 

Azután az ilyen fiatal házasoknál rendesen 

nem egy, de több apró gyermek is van, 

melyeket felnevelni, élelmezni, ruúházni és 
iskoláztatni, no meg betegségük esetén gyógy- 
kezelni is kell. 

Ennél a kérdésnél ismét ellenvetéssel 
találkozhatunk, és pedig azzal, hogy erre való 

a gyermeknevelési járulék, melyet a nyugdij- 

törvény az árvák részére bizonyos korukig 

biztosit. Csakugyan, az állam gondoskodott 

arról, hogy az árvák ne legyenek teljesen 

elhagyatva, mert kimondja, hogy az erdészeti 

altiszt árvája évenkint 36, mond harminczhat 

korona gyermeknevelési járulékban részesül, 

de . . . Igen, mert „de" is van a dologban, 

nevezetesen: de csak akkor, ha az özvegynek 

férje elhalálozásakor legalább 3 gyermeke van. 

Tehát ha a gyermek csak kettő, akkor nincs 

nevelési járulék, talán azért, mert két gyermek 

nem kér enni, nincs szüksége ruhára, tanu- 

lásra, könyvre, iró eszközökre, orvosra, pati- 

kára, vagy pedig azért, mert az anyjuk amúgy 

is olyan pazar nyugdijat élvez, hogy abból 

nem csak magát fentartani, hanem még őket 
is az elősorolt szükségesekkel ellátni képes. 

Ha tehát három vagy több a gyermek, akkor 

van — bár csekély — nevelési járulék, de 
ha véletlenül csak kettővel maradt özvegyen 

az erdőőr neje, akkor ezekre semmit sem kap 

s szerény nyugdijából kénytelen őket eltartani 

Smg 
TA C A. 
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A szultán és a pipa- 

,Az egész világ nem ér egy pipa dohányt!* 

Régen hallom ezt, hanem hogy mivel bizonyit- 
ják be, azon okért messze kell menjünk, le a Fekete 
tenger mellé, a törökök fővárosába, a török császár 
palotájának nagy kapujáig melyen belől lakik maga 
az a nagy ur, ki tetteiről senkinek sem számol, pedig 
ugyancsak hasznát veszi hatalmának, mert hütlen 
hölgyeit zsákba varratva dobatja a tengerbe, legelső 
minisztereinek selyemzsinórt küld, mire az egész 
készségel maga akasztja fel magát s minden nagy 
hivatalnoknak szabad lopása van, mert a felséges ur 
kellő órában elküldi embereit, kik a gazdag urat meg- 
fojtják és az összegyüjtött kincset uruknak viszik. 

A törökök engedelmes, jó emberek a fölöttük 

korlátlan uralkodó nagy hatalmat zugolódás nélkül 
türik, - mit törődnek vele, ma vagy holnap vet a 

császár véget életüknek, hisz amott a másvilágon 

kilencz feleség vár rá jutalmául földi szenvedéseinek. 

(Hogy az a feleség, ki a földön megkinozta, ott lesz-e 

a kilencz között, azt a török nem tudja, annál kevésbé 
én, ki e sorokat irom.) 

És az engedelmes országban mégis van egy 

folyton remegő, mindig félő ember, ki a levél zör- 
renésétől is fél, ez pedig nem más, mint ő leghatal- 

masabb fölsége éppen a török császár, ki legkevésbé 
vágyik a másvilági kilencz feleségre, mert itt a földön 
van már neki e matériából öt-hatszáz, kiket a zsákba- 
varrással meglehetősen ránczbaszedhet, a másvilágon 
pedig nem tudhatja van-e zsák és van-e Fekete tenger? 

Ez a fölséges ur néha, elbusulja magát nagy 
hatalmának elégtelensége miatt, mert hátha meg- 

bolondulnának az ő alattvalói, hátha megtalálják izlelni 

a szigoruan megtiltott szőlőlevet, mely a bárányból 
tigrist csinál, egy pillanat alatt vége lehet az ő nagy 
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mert bizon éppen ezek miatt, még ha egész- 

ségi állapota ezt egyébként megengedné, sem 

szolgálatot nem vállalhat, sem valamely jöve- 

delmezőbb munkát nem folytathat. 

Ezek előadása után bátran kérhetjük 

számon azoktól a tisztviselő uraktól, kik nem 

tartják indokoltnak, hogy a kincstári erdészeti 

altisztek akár az általunk tervbe vett egye- 

sületbe belépjenek, akár talán másféle bizto- 

sitás utján a maguk és családjuk jövőjének 

biztositása végett gondoskodjanak, hogy milyen 

felfogás vezérelte őket ebbeli véleményük 

kimondásánál és hogy vajjon mérlegelték-e 

kellően ebbeli határozatukat? Mi azt hisszük, 

hogy nem, mert ha ezt tették volna, akkor 

nekik is a mi álláspontunkat kellene elfoglal- 

niok, mely pedig az, hogy bizon a mai nyug- 

dijazási viszonyok mellett s kivált tekintettel 

arra, hogy a megélhetési viszonyok hova 

tovább nehezebbek lesznek, nem csak a kincs- 

tári, hanem más nyugdijképes erdészeti és 

vadászati altiszteknek is szivvel lélekkel csatla- 

kozniok kell az általunk inditott mozgalomhoz, 
mert arra, hogy náluk a nyugdijazási rendszer 

előnyösen megváltozzék – legalabb egyelőre 

alig van kilátás, miután pedig jól tudjuk azt, 

hogy az államhatalomtól nem kivánhatunk 

mindent, arra kérjük azt, hogy legalább az 

elé ne görditsen nekünk akadályokat, hogy 

mi magunk segitsünk a magunk baján. 

emteozzekozzekezzexezex 

A vidra legbiztosabb fogási módja. 
(A ,Zoologiai Lapok" után.) 

Mikor eleinte a vidra-fogást próbálgatni kezdtem, 
mindig ott állitottam fel vasaimat, hol a vidra partra 
mászott és prédáját elfogyasztotta, vagy pedig ürülékét 
lerakta. Természetes dológ, hogy ezekhez a helyek- 

hez egész váltó volt lecsuszva. A vasaimat ilyen 
helyeken a part szélére és a vizben állitottam fel, 
vagy pedig a kis csergedező érbe úgy raktam le, 
hogy alig három ujjnyi viz boritotta őket el. Igy is 

fogtam vidrákat, de nagyon keveset. Sokszor hónapokon 
át kelletett utána nézni, mig elvétve egy a törbe 
került. Bevallom, bosszantott az eset; mert a gödöllői 
kor. uradalom igazgatóság 10 korona fogópénzt fizetett 

egy vidráért, nemkülönben a szőrme is a fogóé volt. 

Minekutána azonban már annyiszor meggyőződtem, 
hogy a vidra azon helyet, hol az ürülékét lerakja, 

pontosan betartja, következő fogási cselhez nyultam. 
Vasaimat először tükörtisztára kitisztitottam, majd 

lánczostól a takaréktüzhely táblájára tettem, hol jól 
megmelegitettem a vasat s azután tiszta pancsolatlan 
viaszszal beeresztettem és hidegre tettem, hol a 

viasztól burkolat képződött a vason. Ezt csak azért 
tettem, hogy csapdáim rozsdamentesek maradjanak. 

Lakatosnál erős fekete pléhből egy lapátot csinál- 
tattam, mely tojásalakú és széllességében 30 em. és 
magasságában 40 em. 

Készitettem azután egy jó erős száraz ákáczfa- 
karót, mely a talaj kötöttsége szerint hosszabb vagy 
rövidebb. A karó felső vége vassal van összeszoritva 
és tetejében egy jó erős forgókarika, melyhez a 
lánczot erősitjük. 

Ezekhez járul egy rövidnyelü balta és egy pléh- 

ből készült literfazék. Nemkülönben egy szürke, tiszta 

hatalmának és tulajdon feleségei varratják zsákba és 

dobják a Fekete-tengerbe, hogyha nem engedett alatt- 
valóinak bort inni, őt magát is igya meg a viz. 

Megharagitották egyszer a nagy urat, hirül adván 
neki, hogy alattvalói füstöt kezdenek nyelni, hátha 
megkormosodok attól a lelkük, hol keres annyi kémény- 
seprőt, hogy minden törököt belülről tisztára söpörjön. 
Ha csak egy, ha csak néhány száz üzte volna a füstös 

mulatságot, azokat egy óra alatt megfojtatta volna, 
de minden török nyeli a fojtó párát, azért a hatalmas 

császár utnak indult panaszkodó fővezérével, ki a 
hatalmas császáron kivül egymaga nem nyelte a 
füstöt. 

Mindjárt az első háznak küszöbén ült a császár 

leggazdagabb alattvalója, hosszu szárból eregetvén a 
kékes gőzt. 

— Mi ezélból füstölsz, boldogtalan? – kérdi a 
császár. 

— Gazdag vagyok, batalmas szultán, nagyobb 
élvezetet és tartósabbat pénzemen nem vehetek ! 

Odább ment a szultán, 

füstölőt. . 

— Te is dohányzol ! 

— Igen hatalmas császárom, az unalom ellen ez 
a leghatalmasabb gyógyszer. 

Következett a harmadik. 

– Nagy bánatom van uram, — felel a szultán 
kérdésére, legszebb paripám mult ki, ha dohányzom, 
fájdalmam elfeledem. 

A negyedik rongyos napszámos volt, látszék, 
hogy dolga nem akadt s a szultán kiváncsi volt ennek 
a feleletére. 

– Munkát nem kaptam, kenyerem nincs, a 
dohánytfüst éhségemet veri el. 

Az ötödik előtt teritett asztal volt, ételmaradékok 
gyanittatták, hogy az ebédjét elvégzé. Mivel pipa volt 
a szájában, ezt is kivallatta a szultán. 

– Fölséges uram, nagyon jóllaktam a dohány- 

meglát egy másik 

zás jólesik, könnyebben érzem magamat a nagy ét- 
kezés után.
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pakkoló papir, melyet otthon oly térfogatú gömbölyüre 
vágtam (keveset nagyobbra) mint a felállitott vas 
területe. Felszerelésem ezek után a tiszta hátizsákba 
vándorol és igy elkészülve indultam a kiszemelt fogó- 
helyre. Igen tisztelt vidrapusztitó társ, kisérd figye- 
lemmel a folyó, tó, vagy patak széleit, találni fogsz 

oly helyet, hol a vidra az ürülékét lerakja és ezen 
helyet örökké, ha valami nem zavarja meg, betartja, 

úgyannyira, hogy a lerakott ürülék hosszabb idői le- 
rakás után annyira szaporodik, hogy egy kis dom- 

bocskát képez, ezek a helyek legtöbbnyire kis dombocs- 
kákon, mint öreg vakondtúráson, vagy természetes 
kis emelkedéseken vannak, ezeket a helyeket szereti 

a vidra legjobban használni. Ha tehát ily helyet talál- 

tunk és egy pár napon át megfigyeljük, hogy ezt 
rendesen látogatja, akkor kezdjünk a vas felállitáshoz. 

Ez pedig a következőképen történik: a vizben menjünk 
a fogóhelyre, s a velünk hozott késsel először az 

ürülékdombocskát vágjuk körül; ha ez megtörtént, a 

lapátot nyomjuk keresztül, és emeljünk oly területet 

le, mint a vasunk felállitott területe, hogyha ez meg- 

történt, tegyük óvatosan félre, le, de ugy, nehogy 

darabokra törjön, (természetes ennek nem szabad 

valami nehéznek lenni, mert máskép a vas nem birja 
ki). A lapáttal pedig vájjunk a vas részére, arra a 
helyre, honnan levettük a tetőt, oly mélyedést, hogy 

vasunk vizszintesen elbukjék, most vegyük elő a vasat, 

a karót pontosan a vas alá verjük, a lánczot (minél 

hosszabb, annál jobb) szépen egy helyre rakjuk, most 

a vasat a tetejébe; (természetes fogásra legyen állitva, 
nemkülönben a rugó legyen elzárva, nehogy a vidra 
helyett a felállitót fogja meg) most tegyük a papirt a 

vas tetejére, hogy eltakarja s a leemelt ürüléket pedig 

kevés földdel óvatosan helyezzük a vasra, hogy egészen 

a régi látszata legyen. Ha ez sikerült, vegyük elő a 
pléhlitert és az egész területet locsoljuk le erősen vizzel. 
Igy most minden úgy fog kinézni, mint eredetileg volt. 

Ha mindez jól és ügyesen van csinálva, egy hét 
leforgása alatt a vidra bőre a felhúzó deszkán fog 

száradni. Ily módon több vasat lehet felállitani, de 
ezeket korán reggel meg kell vizsgálni. Ha elég 

hosszú a láncz és mély a viz, a vidra legtöbbször 

öngyilkos lesz, ellenesetben egy ütés elég az orrára 
és kiadja rabló lelkét. 

1898. ében kezdtem ezen fogási módot és fogtam 
február hó elejétől június hó végeig (a naplóm szerint): 

3/II 1898. 71/, kiló nehéz nőstényt, 
T/, 10 „Dbimet, 

=0/II „nóőstényt, 

13/III ,egy drb vassal együtt lopatott el. 
E vasat tavaly véletlenül visszakaptam. 

30/IV 1898. egy nőstényt; 3 piczi kölyök volt 
benne, de éppen, hogy felismerhetők voltak. 

10/V 1898. egy nőstényt, két kis egérnagyságú 
magzattal. 

Három vassal dolgoztam, most csak kettő maradt 

meg és szénakaszálás alkalmával ezeket is ellopták. 
Nem állithatom, hogy volt-e esetleg bennök vidra 

vagy sem, mert szolgálatom nem engedte meg, hogy 

utána nézhettem volna és mikor másodnap elmentem 

utánok nézni, a patak melléke le volt kaszálva. 
Őszkor megint állitottam fel vasat és megint 

fogtam két vidrát, az elsőnek gereznája jó volt, de a 

másodiknak, miután csak négy-öt nap mulva nézhetem 
utána, mert el voltam foglalva, már elpállot a szőrméje. 

A fogott és bemutatott vidrák után kaptam 

egyenkint 10 koronát Gereznájuk tulajdonom maradt. 
Tehát a veszteségek daczára is kifizette magát fárad- 

ságom. Azóta fogtam vagy három darabot, de úgy- 

látszik, hogy megritkultak. 
Meg akarom még emliteni, hogy német vadász- 

könyvekben többször olvastam, hogy a vidrának csak 

a nyár elején vagy tavaszkor vannak kölykei, a mi 

nem felel meg a valóságnak, mert én már október 

Végre olyan embert látott a szultán, kiről a 

fővezér azt mondá, hogy kétségbeesés miatt többször 
megakarta magát ölni. 

- És te boldogtalan szintén dohányzol? 
— Mig dohányom lesz uram, meg mig a füstöt 

látom, elém áll a kék füstben a remény és jobb sors- 

sal kecsegtet. 

A szultán fővezérére nézett és azt mondta neki: 
– Te azt mondod, rettentő példával fenyitsek 

meg némelyeket a dohányzás miatt? Hol találok én 

olyan orvosságot, mely minden bajról használ? Azon- 

nal szerezz pipát és dohányt s ha te magad is nem 

látsz pipa után, megfojtatlak ! (F. U.) 

Delarey tábornok. 

Delarey-t egy angool lord, Stanly of Alderley 

egy lapban megjelent levélben De Wett és Botha 

után a burok legkitünőbb tábornokának mondja. Ő a 

legméltóságteljesebb ember az összes bur vezérek 
között, mert magas termetével, hosszu, szép szakállá- 

val és rendkivül komoly tekintetével olyan. mint egy 

patriárka. Származására nézve Delarey hugenotta, de 
azért igazi bur. 1652-ben mint hadnagy hareolt a 

négerek ellen és 1865-ben, mikor Oránzs leverte a 
basutókat, egy kommandó parancsnokává nevezték ki. 

Tizenegy év óta az első volkarasd tagja volt, de a 
gyülésében soha sem beszélt. Krügerrel nem volt jó 

viszonyban, mert ifjabb erőt kivánt az elnöki méltó- 

ságban látni. Mikor az öreg Joubert meghalt. Delarey 

biztosan elnyerte volna a főparancsnokságot, ha Krüger- 
rel nem állott volna olyan rossz lábon, de igy mellőzték. 

Delarey miként a volksrnadban, ugy a csatában is 
rendkivül hallgatag volt. Az ő győzelmeiről nem sokat 

beszéltek az emberek, pedig a burok dicsőségében 

neki is javarész jutott. Methuen lordot egyszer már 

rettenetesen megverte Delarey; a Modder folyónál 
folyt a csata, a mely sok száz angol életébe került, 

a kiket Methuen Kimberley fölszabaditására vezetett. 
A burok, bár megnyerték a csatát, kénytelenek voltak 

visszavonulni, mert testileg teljesen ki voltak merülve. 
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második felében is találtam egy vidrafészket kutyámmal. 

a melyben 3 darab 2-3 hetes kölyök volt, ekkor az 

öreg vidramamát is meglőttem. 

A csaló szag. mi egymás, az mind lári-fári-pénz- 
keresés. Tisztaság és az ügyes felállitás az a „csalszag". 

Hangos. 

mexkozeszexzexzexZGk 

Névjegyzéke 
azoknak, kik az alakuló Országos Erdészeti és Vadá- 

ozc 

szati Altiszti Nyugdij és Segély Egyesület tagjai 
óhajtanak lenni. 

Sorsz. Név. Lakhely Utolsó posta 

201. Sütő András Mikes Torda 
202. Vankovics István Sztropkó 
203. Lojko Dániel Libetbánya 
204. Filadelfi János 
205. Hailer Sámuel Pónik 
206. Pichler Lajos - 
207. Ruzsinszky János Felső-Micsinye 
208. Beregi József Láposbánya Misztótfalu 
209. Bodenlósz Ferencz 
210. Figuli Nicefor Fehérszék 
211. Máté János Gyökeres Nagy-Nyires 
212. Papolczi Lajos Misztótfalu 
213. Matula Gyula Láposbánya Misztótfalu 
214. Maár János Alsó-Fernezely 
215. Miholka Gábor - 
216. Maár Sándor 

. Sehrötter Lajos Felső- Fernezely Alsó- Ferneze. 
218. Kovács Imre Feketepatak 
219. Szmetán Mihály . 
220. Maár József Blidár - 
221. Szirmai Pál Nagy-Bánya 
222. Katler János Horgospataka 
223. Bognoszky István O. Láposbánya Horgospataka 
224. Marcsán Gyula Horgospataka 
225. Kriszt Ödön , 
226. Kégeri József 
227. Volner József O. Láposbánya 

Név. Lakhely. Utolsó posta 

Bognoszky József Tőkés Felső Szőcs 
Sehrötter Antal - 
Kerekes Abrahám Oláh-Lápos 
Novotny Józsetf Alsó-Bocza 
Makoviczky János Liptó-Ujvár 

Sorsz. 

228. 
229. 
230. 
231. 
s3-. 
233. Ambró János Liptó-Teplicska 
234. Romsauer Vendel Zsdjar Liptó-Teplicska 
235. Horváth Ferencvz L Róna Liptó-Teplicska 
236. Cservenka Márton Koleszárky 
237. Kropacsek Lajos L. Benkovo , 
238. Szomora János - 
239. Földi Antal Liptó-Teplicska 
240. Grandtner Vincze Szvarin L. Király-Lehota 
241. Habula József s - , 
242. Medveczky Ignácvtz , , 
243. Seermann Antal Feketevág 
244. ifj. Weiss József 
245. Lucses János - - - 
246. Lehoczky Imre ; . 
247. Funk Gyula z - , 
248. Hennel József s - s 
249. Huttyár Imre 
250. Kozlik Ignácz Dallos fürész Jálna 
251. Kozák József Dallos , 
252. Országh Adolf Saskő-Váralja 
253. Meszáros János Jálna 
254. Haniska Mihály Garam-Berzeneze 
255. Rusznyák János Vas-Berczencze G. Berzencze 
256. Hölbling János Alsó-Turcsek 
257. Korbélyi János H. Tóti Körmöczbánya 
258. Hacher Vincze Körmöezbánya 
259. Dobry József Turócz-Szklénó 
260. Králik Vilmos Kunos-Vágása 
261. Plenka Ágoston Körmöczbánya 
262. Rudeszku Józset Bánya Bozovics 
263. Bollolay Mátyás - 
264. Zárva Péter Prilipecz - 
265. Teleky K. Sándor Ponyászka 
266. Szberka János , 
267. Vrabetye Pál Dalbovecz 
268. Székely István Pattás Prigor 
269. Körmendi János Becsehely 
270. Wendel Antal Perlak 
K
 

Ebben a csatában Delareyt nagy csapás érte, elesett 
a legidősebb fia, egy tizenöt éves gyermekifju, a kinek 

egy golyó keresztülment a testén. A tábornok a 

szomoru esetet igy beszélte el egy tudósitónak: 

– Igen, legidősebb fiamat magammal vittem 
minden ütközetbe. A fiu csak tizenöt éves volt, de 
azt hiszem, megtette kötelességét. A Moddernél vivott 
csatában is folyton mellettem volt; egyszer azonban 

észrevettem, hogy a fiu hátramarad : visszafordulok és 

megkérdezem, hogy valami golyó találta-e el! Nyögve 
felelt a fiu, hogy igen. Akkor menjünk, szóltam hozzá, 
az ambulanciához. S karomra füzvén kezét, meg- 

indultunk a sátor felé. Odaérve, észrevettem, hogy a 

fiu arca egyszerre elsápadt. Fájdalmad van-e, gyer- 
mekem? — kérdezém. - Igen apám — volt a felelet. 

Talán haldokolsz, fiam? – mondtam ezután. Erre a 

kérdésemre már nem kaptam feleletet. A gyermek 

összeesett s néhány perc mulva meghalt. A gyilkos 
golyó szétroncsolta belsejét. A sátorban ezalatt össze- 
gyültek az adjutánsok, a esata után fáradtan, egy- 

kettőjük pipára gyujtott s aztán elkezdtünk beszélni 

más dolgokról. 

Első fia halála után Delarey második fiát, egy 
tizenhárom éves gyermeket, vette magához, a ki azóta 

folyton mellette van. 

Érdekes és jellemző Delarey érzésére az a nyilat- 
kozat, melyet egy alkalommal Roberts lordról tett, a 
ki tudvalevőleg a kolenzói véres csatában egyetlen 

fiát vesztette el. Delarey katonái arról a nagy kitün- 

tetésről beszéltek, melyben Roberts hazatérése után 

részesült. 

—– Ti, igy szólt katonáihoz Delarey, csak arról 
beszéltek, hogy mit nyert Boberts, de egyikőtök sem 
gondol arra, hogy mit vesztett a háboruval: elvesz- 

tette egyetlen fát. Hogy mit tesz ez, meg tudom 

mondani, mert én is elveszitettem a háboruban egy 

fiamat, ha nem is az egyetlent. Meg vagyok róla győ- 

ződve, hogy Roberts lord szivesen odaadna mindent, 

a mit a háboruért kapott, sőt lemondana rangjáról és 

mint hadnagy ujra kezdené szolgálatát, ha életre 
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271. Takács János Német Szt. Miklós Langviz 
272. Farkas Lajos Karos Kis Komárom- 
278. Tóth Ferenc Kéménd Ollár 
274. Salamon János Milej Nagy-Lengyel 
275. Varga Albert Pölöske 
276. Mészáros Imre Nekeres Zala-Egerszeg 
277. Zsidai János Zala-Egerszeg 
278. Beés József Nova 
279. Kiszelák Adám Mura-Szerdahely 
280. Kelemen István Alsó-Lendva 
281. Győry Gábor Sümeg 
282. Geipl Ferencz Monostor-Apáti 
283. Pintér János Szent-Antalfa 
284. Tölli József Nyirád 
285. Papp János Balaton-Füred 
286. Németb Ferencz Tapolcza 
287. Kalmár Lajos , 
288. Vajda Ferenecz Zala Szántó 
289. Kruniker Lőrincvz Sümeg 
290. Fakas Imre Tapolcza 
291. Incze János Aldorf Besztercze 
292. Csomós István F. Sz. Ujfalu Petres 
2983. Penteker András Aszubesztercze Jaád 
294. Rad Gergely Besztercze 
295. Bács János Sajó Solymos Nagy Sajó 
296. Pászkucz László Dipse 
297. Benkó János Berzéte 
298. Feuerstein Mihály A. Erdőfalu N. Szalók 
299. Azolin Mátyás Rubach 
400. Sztejka Mihály Vikartviz 

Különfeélék. 

Azokat a tisztelt olvasóinkat, kik még eddig a 
folyó évnegyedre szóló előfizetéssket meg nem uji- 
tották vagy még az előzőre hátralékban vannak, fel- 

kelthetné egyetlen fát. Ti csak a tábornagyot látjátok 

Robertsben, de az apát nem. Teljes részvéttel vagyok 
iránta. mert magam is ittam abból a keserü pohárból, 
bárha nem is üritettem ki egészen, mert nekem az 
Ur több gyereket adott, de neki csak egyet. Az ő 
őregségében mit ér neki minden rang és minden vagyon? 
Ez a háboru szegénynyé tette őt és nem gazdaggá, a 
hagyon ti gondoljátok. Az ő gondolatai és érzései a 
multhoz tartoznak és a jövő nem tartogat számára 
semmiféle örömet. S ha az egész angol világ körül- 
veszi is őt most minden szimpátiával, kérdés, talál-e ő 
ebben kárpótlást elesett fiáért. 

Johannesburg és Pretória eleste után Delarey 
2-83 ezer főnyi seregével a Pretória közelében lévő 
Magalies-hegyek közé vonult, a honnan a mai napig 
nem tudták kiüzni az angolok. Nem egy angol tá- 
bornokot tett tönkre a hegyek közt Delarey. Legvé- 
resebb csatája volt itt Clement tábornokkal, a ki egy 
hegyszorosban olyan vereséget szenvedett egy évvel 
ezelőtt, hogy vereségét a majubai katasztrófaval ha- 
sonlitották össze. Legutóbb Methuen lord és Green- 
fell tábornokok akarták a Magalies-hegyek vidékéről 
kiszoritani Delareyt, de mint. ismeretes, csufos ku- 
darcot vallottak. 

kérjük, hogy erre nézve lehetőleg még a folyó hó 
végeig, azonban mindenesetre a jövő hó elején intéz- 
kedni sziveskedjenek. Csak most voltunk kénytelenek 
százat meghaladó kartársnál a felszaporodott hátralék 
miatt a lap küldését beszüntetni, kiknél 1000 koronát 
mnghaladó követelésünk kétségessé vált, azoknak a 
száma pedig, kikhez fenti kérésünket intéztük, közel 
500. Ilyen viszonyokkal küzdve nagyon nehéz úgy 
teljesiteni kötelességünket, a hogy azt szeretnők s 
ügyünk is megkivánja. 

567 kutya. A Hanptmann Gerhardt Takácsok 
czimü darabjában előfordul az is. hogy az egyik nyo- 
morgó takács egy leölt kutyát hoz be a szinpadra. 
Persze kendőbe takargatva. Hanem beszél róla és mondja, 
hogy kutyahus van a kendőben s hazaviszi az anyjuk- 
nak és majd megsütik. Ezt a magyar szinpadon nem 

merték elmondani. Mi olyan jól élünk, hogy nem értenők 
meg az effélét s attól félt a forditó, hogy vagy kikacagja 
a tulzást a publikum, vagy megundorodik ettől a számunkra 
hihetetlen nyomoruságról s otthagyja a szinházat. Ezzel 
szemben pedig egy a mészárosok és hentesek számára 
szerkesztett ujságban azt olvassuk, hogy Szászországban 
ötszázhatvanhét kutyát vágtak a lefolyt évben. Ezek 
közül százhatvannyolc darabot koboztak el, mint trichi- 
násat. A kutyafogyasztás Szászországban a husdrágaság 
miatt évről-évre nagyobb mérveket ölt s ma már körül- 
belül olyan az ára a kutyahusnak, mint nálunk a juh- 
husnak. A munkásosztály és általában a szegényebb nép- 
osztály fogyasztja, mert lóhusra, melynek akkora az ára, 
mint nálunk a marhahusnak, nem igen jut pénze a 
szegényeknek. Mindezek dacára a német agráriusok azt 
hangoztatják, hogy állatokban tulprodukció van a német 
birodalomban. 

Amerikai gyermekek. Cook János nashvillei 
35 éves ember megkért egy tiz éves leányt feleségül. 
A leány beleegyezett a dologba s a szülők is kény- 
telenek voltak beleegyezni. A boldog vőlegénynek azon- 
ban előbb el kellett válnia első feleségétől. Megtette. 
Mire azonban a válást kimondották, a 10 éves meny- 
asszony megszökött egy másik emberrel. 

Az egyik chicagói egyetem igazgatójának ugyan 
csak élelmes fia van. Van az egyetemnek internátusa 
amelyben meglehetősen sok diak lakik. Az igazgató fia 
ugy gondolkozott, hogy ez a sok diák minden héten 
elkölt 20-25 cenret cipő tisztitásra, miért ne marad- 
hatna ez a pénz a családban. A gondolatot tett követte 
s az igazgató egy látogatása alkalmával rajtakapta nagy- 
reményü fiát, amint éppenjavában pucolta a diákok sáros 
cipőit. Az igazgató ur ugyancsak ráförmedt a gyerekre, 
aki azonban a legközönyösebb hangon azt kérdezte : 

— Hát ugyan miért engedném én azt a sok jó 
pénzt másnak, mikor én is megkereshetem ? 

A legdrágább butorok. A világ legdrágább 
butorai – amint egy angol lap irja – Sackville lordnak 
a Knole Parkban lévő kastélyában vannak. Egyetlen egy 
ágy százhatvanezer márkába került. Ezt a csoda-ágvat 
I. Jakab számára készitették. Természetesen nem faágy 
ez a vagyont érő butor, hanem skárlátvöröős selyemből 
való, melyet aranyhimzés borit. Ennél az ágynál még 
csodásabb a kastély ebédlőjének asztala. mely szin- 
ezüstból van s olyan értékes, hogyha a lapját aranyakkal 
raknák ki, ezeknek az aranyaknak az értékével nem 
lehetne megfizetni az asztalt. 

Az Otway-család hires fekete ágyait is százezer 
márkára becsülik, de ezeknél még érdekesebbek azok a 
mahagoni ágyak, melyek a francia kormány birtokában 
vannak s amelyekért csak nemrégiben igértek kétszáz- 
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nyolcvanezer márkát. Nagyon érdekes butorgyüjtemény 
az is, mely a Higham-család birtokában van s ötven 
darabból áll. Ezeket a butorokat egy millió márkára 
becsülik. Ebben a gyüjteményben olyan székek vannak, 
melyeknek darabja huszezer márkát ér. Néhány évvel 
ezelőtt a szultán uj butorokat rendelt hálószobája számára. 
E butorokk özül legérdekesebb egy ágy, mely gyémántokkal 
van kirakva, lábai szinaranyból és elefántcsontból készültek. 
Ennek az ágynak két millió négyszázezei márka az ertéke. 

BÖön 
Szerkesztői üzenetek. 

Luibl Sándor urnak, H Németi. A féláru vasuti menet- 
jegy kedvezménye – sajnos - még nincs kiterjesztve az 
állami kezelésbe vett erdőknél alkalmazott altisztekre. A korcsmai 
hitel minden vármegyében külön szabályrendelettel van sza- 
bályozva s ebben meg van állapitva, hogy az mely összegnél 
nem terjedhet többre s csak ez perelheté; az ezen felül levő 
összeg megfizetését - ha az tisztán italok és nem ételek ára 
– meg is lehet tagadni. A rendes tartozásnak részletekben 
való törleszt se kölcsönös megegyezés dolga. Fókérdésére nézve 
lapunk jövő számámában bővebben fogunk foglalkozni. Müller 
György urnak, Böhönye. A Vadászat és Állatvilág" Budapest. 
VII. Rottenbiller u. 30. A ,Vadász Lap" ugyanott, VIII. Gyöngy- 
tyúk u. 13. jelenik meg. Kérjen levelező lapon mutatvány- 
számot. A lap késői érkozését csak az ottani posta rosz össze- 
köttetése okozhatja, mert innen megjelenése napján d. e. vizzi 
a posta. Koós István urnak, Kassa-Ujfalu. Kiss Ferencz 
urnak, Béregh Hrabár Antal urnak, Oroszvég. A hiányzó 
számokat utánküldtük. Szevinszky István urnak, Ágris. Igen, 
attól az évtől kezdve. Teszárs Gyözö urnak, Csenke. A 3 
kor hozzájárulási dijat nyugtázzuk. Kokosu Traján urnak, 
Pojana Ruszka. A 2 kor. elótizetés beérkezett. 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó 

Podhradszky Emil. 

Pályázati hirdetmény- 
705/1902. sz. - A csejthei védkerületi erdőőri 

állásra ezennel pályázatot hirdetek, a mely állás szabály- 
szerüen megejtendő választás utján fog betöltetni. 

A betöltendő állásra oly egyének pályázhatnak, a 
kik az 1879 évi XXXI. t.-cz. 37. S-ában megkivánt 
kellékeknek megfelelnek, a hivatalos 
szóban és irásban birják s ezt, valamint hogy ép, erős 
testalkatuak, hibátlan beszélő-, látó- és hallóképességgel 
birnak, hitelesen, illetve hatósági orvosi bizonyitványnyal 
igazolják. 

A megvállasztandó kerületi erdőőr évi bér fizetés 
500 kor., lótartási átalánya 120 kor., lakpénze 80 kor., 
tüzifailletménye 40 kor. összesen T40. kor., mely összeget 
a beosztott községek illetőleg az erdőbirtokosok köz- 
vetlenül fizetni kötelesek. 

A megválasztandó erdőőr köteles állását azonnal 
eltoglalni és állandóan Csejthe községben lakni. 

A pályázati kérvények hivatalomnál 
május hó 1-ig bezárólag nyujtandók be, ugy hogy a 
később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom. Vágujhely, 1902. márczius hó 5-én, Rakóczy 
Lajos, főszolgabiró. 

folyó évi 

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 
142/E. 1902. - Dobsina r. t. városnál (Gömör- 

Kishontmegye) egy erdőőri és egy erdőlegényi állásra 
pályázat nyittatik. 

I. Az erdőőri állás javadalma: 
a) 600 kor. évi készpénzfizetés utólagos havi rész- 

magyar nyelvet 

letekben; b) 60 kor. évi lakpénz előleges félévi rész- 
letekben avagy természetbeni lakás a város választása 
szerint és ezenfelül; c) 45 kor. lakbérpótlék készpénz- 
ben; d) 2 drb szarvasmarhára szabad nyári legelő; e) 
erdőőri egyenruha; f) 20 kor. csizmapénz; g) 24 köbm. 
lágy tüzifa a házhoz szállitva. II. Az erdőlegény javadal- 
mazása: a) 40 kor. havi fizetés; b) 60 kor. évi lakbér; 
c) 24 köbm. tüzifa a házhoz szállitva; d) egyenruha; es 
20 kor. csizmapénz. 

A sajátkezüleg irandó és 1902. évi május 15-ig 
alulirott polgármesteri hivatalhoz benyujtandó pályázati 
kérvények kellékei : 

a) az erdőőrre nézve: az erdőtörvény 37. S-ában 
megszabott minősités (oklevél), a magyar és tót nyelvek- 
ben való jártasság és a testi épséget igazoló bizonyitvány. 

A megválasztott erdőőr a városi nyudijintézetbe 
belépni köteles. 

b) az erdőlegényre nézve: a magy és tót nyelv 
ismerete, jó irás, a négy számmüveletbeni jártasság és a 
testi épséget igazoló bizonyitvány. Ezen állásra nőtlen 
ember pályázhat. 

Mindkét alkalmazott csak 1/, évi próbaidőnek sikeres 
lejárta után véglegesittetik. Dobsinán, 1902. évi márczius 
24. Szontagh Béla polgármester. 

Ajánlkozások. 

Egy 36 éves, erős testalkatú, erdőőri szakvizsgát 
tett egyén, ki az erdőőri szolgálatnál nevelkedett, a 
magyar nyelvet szóban és irásban birja s némileg a 
németet is érti, az erdészet és vadászat terén teljesen 

jártas, a fáczánnak szeliden és vadon tenyésztését 

érti, jó vadász és vizslaidomitó, ért a nagy vadra való 

vadászathoz és cserkészethez, nemkülömben a kár- 
tékony és dúvadak irtásához, mostani állásánál meg- 
felelőbbet keres. Kitünő bizonyitványokkal rendel- 
kezik. Czime megtudható az ,Erdészeti Ujság" kiadó- 

hivatalában. a10 

....... 

Skaba Károly H. 
Budapest, VI., Váczi-körut 33. sz. 

A gyár alapittatott 1865. évben. 

Ajánlja saját gyári raktárát, mindennemü 
vadaszfegyverekben, revolverekben, 

pisztolyokban, kardokban, satkantyuk- 
ban, vadaász, vivo és sporteszközökben 

fegyverrészek és lőeszközökben valamint 

mindennemü lőszerben. 

Javitások is elfogadtatnak. 
Árjegyzéket kivánatra ingyen és bérmentve küld. 

Wanzel, Werndel és Kropatschek 
- mindig raktáron vannak. 
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Első ranguegyenruházati intézet 

Szerb kir. udv. szállitók. Ő cs. és kir. Fensége József Főherczeg udv. szállitói. 
A nagyméltóságúu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott 

erdészeti egyenruha szállitói. 
Az ,Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPEST TIV. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán. 

Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 
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A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 
ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, — mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

ERDÉSZETI és ERDŐ ALTISZTI EGYENRUHAK 
nemkülönben felszerelési ezikkek 
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szállitására 

Hivatalos uton részletfizetésre 
s eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, — a be- 
tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — mindenkor, az igen tisztelt meg- 

rendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

POLGCGÁRI RUHÁK 
a legujabb franczia es angol divat szerint, szinte jutányos árban készitettnek. — Vevőink 
kényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 

delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 

Óvjuk igen tisztelt megrendelőinket oly eczégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 
téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez 
szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

figyelem és pontossággal lesz Fiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel 

IBIUM és TA A 
Szerb királyi udvari szállitók. 

Ő császári és királyi Fensége József főherczeg udvari szállitói. A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium 
hivatalosan megbizott erdészeti eg gyenruha- szállitói. Az ,Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 
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Jutányos árak. 

STEGMANN JANOS könyvnyomdája 
Szász-Sebesen 

elvállalja minden könyvnyomdai munka gyors és csinos 
elkészitését a legolcsóbb árak mellett. 

Névjegymegrendeléseknél mintával is szolgálok és azok a meg- 
rendelés napján eszközöltetnek. 

MAÁGYARHON HSŐLFONAGYOBB ÉSLEOJOBB HIRNEV GRAÜZLETE 

szeG DEN 
cs. és kin. kizá RÓLAGOSAN SZAB. , 
KRONOMETER- és MU-ÓRÁS : 
FELTALÁLÓJA A REMONTOIR 
Nosónáknak STB. STB 

JAVITÁSOK 5 ÉV JÓTÁLLÁS MELLETT 
TKÉPES ARJEGYZÉK S000ILUSZTRATIÓVAL INGYEN és BÉRM ENTVE 

Dr. Lemdi Adol 
világhirü 

zoologiai laboratoriuma elvállal szár- 
nyasokat és szőrmés vadat kitömésre. 

Jutányos árak, kitünő munka, 
müvészies kivitel. 

Budapest, II. Donáti u. 7. 
A természet és Halászat 

állattani, vadászati és halászati képes folyó 
irat. Egy évre 6 kor, Megjelenik havonkint 

kétszer. 

Mutatványokat ingyen küldünk. 

Nyomatott Stegmann János könvvnyomdalaban Szászsebesen. 


